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Αθήνα

Αριθ. Εσωτ. Πρωτ.:714Ε

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
Πληροφορίες: Μ. Κουλαφέτη
Τηλέφωνο: 2131516209
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων
             Αθήνα 

ΚΟΙΝ: Πολιτική Γραμματεία  Υπουργού
Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
           

ΘΕΜΑ: «Αναγκαία η ολοκλήρωση του δικτύου αποχέτευσης στο Ηλιακό Χωριό Πεύκης 
και η διασφάλιση της υγείας των κατοίκων». 

ΣΧΕΤ: Η  με αρ. πρωτ. 5812/9-4-2021 Ερώτηση.
      

Σε απάντηση της παραπάνω Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή από τους 
Βουλευτές κ.κ. Παναγιώτη (Πάνο) Σκουρλέτη, Αθανασία (Σία) Αναγνωστοπούλου, 
Σωκράτη Βαρδάκη, Κωνσταντίνο Ζαχαριάδη, Χαρά Καφαντάρη, Κυριακή Μάλαμα, Γιώτα 
Πούλου, Γιάννη Ραγκούση, Πάνο Σκουρολιάκο, Νίκο Φίλη και Θεανώ Φωτίου, σχετικά με 
το αναφερόμενο θέμα και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων, σας γνωστοποιούμε τα εξής:

 Στο Δήμο Λυκόβρυσης - Πεύκης έχει ανεγερθεί ο οικισμός εργατικών κατοικιών 
“Ηλιακό Χωριό”, αποτελούμενος από 435 κατοικίες, τις συναφείς εγκαταστάσεις, τον 
περιβάλλοντα χώρο και τα δίκτυα υποδομής. Ο οικισμός ολοκληρώθηκε το 1988, ενώ η 
εγκατάσταση των δικαιούχων έγινε σταδιακά μέχρι το 1990.

Η κατασκευή του δικτύου ακαθάρτων του οικισμού βασίστηκε σε μελέτες οι 
οποίες εκπονήθηκαν από τον τ. Ο.Ε.Κ. και εγκρίθηκαν το 1985 από την Ε.ΥΔ.Α.Π., με 
σκοπό η τελευταία να παραλάβει το δίκτυο για λειτουργία και συντήρηση μετά την 
ολοκλήρωσή του. Η μελέτη περιελάμβανε 2215μ.μ. αγωγών ακαθάρτων, με εξωτερικές 
διακλαδώσεις. Με την ολοκλήρωση της κατασκευής του οικισμού από τον τ. Ο.Ε.Κ. 
διαπιστώθηκε ότι από το συνολικά προβλεπόμενο προς εκτέλεση δίκτυο ακαθάρτων δεν 
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κατασκευάσθηκε το 40% περίπου των αγωγών διαμέτρου 200mm, καθώς και 95 
εξωτερικές διακλαδώσεις των ακινήτων. Επιπρόσθετα, χωρίς να τηρηθεί η εγκεκριμένη 
μελέτη διασυνδέθηκαν ομάδες ακινήτων μέσω αγωγών μικρής διατομής, με πληθώρα 
ενδιάμεσων φρεατίων εκτός προδιαγραφών Ε.ΥΔ.Α.Π., κατασκευασμένων μάλιστα σε 
θέσεις με δύσκολη πρόσβαση για τη συντήρησή τους. Αποτέλεσμα του γεγονότος 
αυτού, ήταν πολύ συχνά να φράζει το δίκτυο αποχέτευσης ακαθάρτων, με επακόλουθο 
προβλήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος. Λόγω δε των προβλημάτων αυτών, το δίκτυο 
δεν έχει παραλειφθεί από την Ε.ΥΔ.Α.Π.

Για την οριστική επίλυση του προβλήματος και την διασφάλιση και προστασία 
της δημόσιας υγείας απαιτείται η ολοκλήρωση του εσωτερικού δικτύου αποχέτευσης της 
εν λόγω περιοχής (δευτερεύον δίκτυο) με την κατασκευή αγωγών, με την 
ανακατασκευή υφισταμένων μη ορθά κατασκευασμένων συνδέσεων, καθώς και με την 
κατασκευή 95 εξωτερικών διακλαδώσεων, εργασίες οι οποίες δεν κατασκευάστηκαν με 
το αρχικό έργο.

Για τον σκοπό αυτό το 2015 το Δ.Σ. του Ο.Α.Ε.Δ. αποφάσισε να χρηματοδοτήσει  
το Δήμο Λυκόβρυσης– Πεύκης, μέσω Προγραμματικής Σύμβασης, για την κατασκευή 
του έργου “Επέκταση-Ανακατασκευή Δικτύου Ακαθάρτων στο Ηλιακό Χωριό”, 
προϋπολογισμού μελέτης 585.000,00€ (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ) και παράλληλα 
υπέβαλε πρόταση (απόφαση Δ.Σ. αριθ. 3187/73/22.12.2015) για την έκδοση σχετικής 
υπουργικής απόφασης. Σε συνέχεια της παραπάνω πρότασης του Δ.Σ. του Ο.Α.Ε.Δ. 
εκδόθηκε η αριθμ. 10601/350/9.05.2016 απόφαση των Υπουργών Εργασίας Κοινωνικής 
Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Οικονομικών ( 1380 Β), με την οποία 
προβλέφθηκε ότι: “Η κατασκευή του έργου “Επέκταση - Ανακατασκευή δικτύου 
ακαθάρτων στο Ηλιακό Χωριό, στο Δήμο Λυκόβρυσης – Πεύκης, καθίσταται αναγκαία 
στο πλαίσιο του κοινωνικού σκοπού του ΛΚΠ, προκειμένου να καταστεί ασφαλής και 
λειτουργική η στέγαση των κατοίκων του οικισμού και να επιτευχθεί η συνολική 
παραλαβή και συντήρηση του δικτύου αποχέτευσης του οικισμού από την ΕΥΔΑΠ. Η 
δαπάνη για την υλοποίηση του έργου δεν μπορεί να υπερβεί το ποσό των 585.000,00€ 
( του Φ.Π.Α. συμπεριλαμβανομένου) και θα καλυφθεί από τις πιστώσεις του 
Λογαριασμού Κοινωνικής Πολιτικής του Ο.Α.Ε.Δ.”.

Σε εκτέλεση των παραπάνω αποφάσεων ο Ο.Α.Ε.Δ. επεξεργάστηκε σχέδιο 
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σύμβασης χρηματοδότησης του Δήμου Λυκόβρυσης - Πεύκης από τον Οργανισμό για τη 
μελέτη, δημοπράτηση και κατασκευή του έργου από τον Δήμο. Απαραίτητη 
προϋπόθεση για την δημοπράτηση και κατασκευή του έργου ήταν η έγκριση από την 
Ε.ΥΔ.Α.Π. της μελέτης που θα εκπονούσε ο Δήμος. Ωστόσο, η Ε.ΥΔ.Α.Π. δεν ενέκρινε 
την εκπονηθείσα μελέτη, εκτός από ένα πολύ μικρό τμήμα αυτής, θεωρώντας ότι είναι 
εκτός των προδιαγραφών της.

 Για την άρση του αδιεξόδου και την οριστική επίλυση του θέματος 
αποφασίστηκε από τις Διοικήσεις του Ο.Α.Ε.Δ., της Ε.ΥΔ.Α.Π. και του Δήμου 
Λυκόβρυσης - Πεύκης η σύναψη τριμερούς Προγραμματικής Σύμβασης για την 
υλοποίηση του Έργου: «Επέκταση-Ανακατασκευή δικτύου ακαθάρτων στο “Ηλιακό 
Χωριό”» στο Δήμο Λυκόβρυσης – Πεύκης. Σύμφωνα με την σύμβαση αυτή η Ε.ΥΔ.Α.Π. 
θα αναλάβει την εκπόνηση των απαραίτητων μελετών, την δημοπράτηση του έργου, 
καθώς και την ανάθεση και επίβλεψη της κατασκευής αυτού, ο Ο.Α.Ε.Δ. θα αναλάβει 
την χρηματοδότηση του έργου μέχρι του ποσού των 585.000,00€ και ο Δήμος θα 
αναλάβει όλες τις απαραίτητες και απαιτούμενες ενέργειες για την διευκόλυνση της 
απρόσκοπτης υλοποίησης του έργου, ενώ θα μεριμνά για όλες τις ενέργειες και 
δραστηριότητες που αφορούν στην ενημέρωση του κοινού.

 Επειδή με βάση την κείμενη νομοθεσία αρμόδιος για την κατασκευή των 
αγωγών, του δικτύου, των νέων διακλαδώσεων, καθώς επίσης και την ανακατασκευή 
των υφισταμένων και μη ορθά κατασκευασμένων εξωτερικών συνδέσεων είναι Δήμος 
Λυκόβρυσης - Πεύκης, η Προγραμματική Σύμβαση θα περιλαμβάνει και την εκχώρηση 
από τον Δήμο στην Ε.ΥΔ.Α.Π. των δικαιωμάτων και υποχρεώσεων που απορρέουν από 
το νόμο 1068/1980 (Α’ 190), ειδικότερα δε του άρθρου 12 αυτού, αναφορικά με την 
κατασκευή των αγωγών του δευτερεύοντος δικτύου και των εξωτερικών διακλαδώσεων 
του τριτεύοντος δικτύου.

 Με βάση τα παραπάνω, οι αρμόδιες Υπηρεσίες των τριών συμβαλλομένων 
φορέων επεξεργάζονται ήδη το σχέδιο της Προγραμματικής Σύμβασης, προκειμένου το 
οριστικό σχέδιο αυτής να εγκριθεί από τα αρμόδια όργανα των φορέων, ενώ στους 
όρους της Προγραμματικής Σύμβασης προβλέπεται ενημέρωση του κοινού με μέριμνα 
και ευθύνη του Δήμου.

Η χρηματοδότηση του έργου από τον Ο.Α.Ε.Δ μέχρι του ποσού των 585.000,00€  
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έχει εξασφαλισθεί, ενώ με βάση τις εκτιμήσεις της Ε.ΥΔ.Α.Π. (η οποία θα υλοποιήσει το 
έργο) το κόστος κατασκευής του δεν πρόκειται να υπερβεί το ήδη εγκεκριμένο ανωτέρω 
αναφερόμενο ποσό, οπότε και δεν πρόκειται να προκύψει ουδεμία χρέωση εκ του λόγου 
τούτου για τους ιδιοκτήτες οικιστές των κατοικιών του Ηλιακού Χωριού.

Η μελέτη του έργου θα υλοποιηθεί υπό την επίβλεψη και σύμφωνα με τις 
προδιαγραφές της Ε.ΥΔ.Α.Π - με την υποχρέωση γνωστοποίησής της και στον Ο.Α.Ε.Δ - 
– η οποία θα αναλάβει επίσης την δημοπράτηση και επίβλεψη του έργου. Μετά την 
ολοκλήρωση της κατασκευής του έργου και το πέρας της περιόδου συντήρησής του, η 
κυριότητα και η διαχείριση του δικτύου ακαθάρτων του οικισμού συνολικά θα περιέλθει 
στην Ε.ΥΔ.Α.Π. σύμφωνα με την διάταξη του άρθρου 8 του ν. 2744/1999 (Α’ 222), 
όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

Η Προγραμματική Σύμβαση προβλέπεται να υπογραφεί άμεσα από τους τρεις 
εμπλεκόμενους φορείς, οπότε και η  Ε.ΥΔ.Α.Π. θα προβεί στη δημοπράτηση και 
κατασκευή του έργου.

Με την υλοποίηση του έργου “Επέκταση και ανακατασκευή του υφιστάμενου 
δικτύου ακαθάρτων στο Ηλιακό Χωριό“ θα επιλυθεί οριστικά το πρόβλημα με το 
υφιστάμενο δίκτυο ακαθάρτων, το οποίο λόγω μη ορθής κατασκευής υπολειτουργεί. 
Στόχος της υλοποίησης του έργου είναι η διασφάλιση της δημόσιας υγείας, η 
εκπλήρωση των υποχρεώσεων της Πολιτείας, καθώς και η τήρηση των βασικών 
κανόνων προστασίας του περιβάλλοντος.

                                                               Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
         

                                                                 ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ                                           
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